



当心网络谣言给抗洪救灾“添乱”



为深入贯彻落实公安部、省公安厅关于夏季治安打击整治行动部署要求,结合网络谣言打击整治专项行动,温州公安持续加强对网络谣言的打击力度,坚决打击网络谣言。“杜苏芮”台风影响温州期间,个别网民为吸睛引流,“张冠李戴”发布涉我市台风不实信息。期间,全市公安机关共查处发布涉台风谣言信息网民46人,其中行政拘留1人,教育45人。(8月3日极目新闻)

受台风影响,近日我国多地暴雨成灾,不仅造成人员伤亡,而且经济损失巨大。岂料,在这紧要关头,有人居然在网络上制造和散布涉台风谣言,不仅迷惑了人心,制造了消极

因素,也不利于灾后重建工作的顺利开展。

“谎言重复一千遍,就有可能成为真理”。网络谣言对个人、对社会发展,贻害无穷。面对纷繁复杂的网络世界,网民无法辨别真假。对网络进行必要的管理和规范化引导,是一种必然选择。互联网信息服务机构会同有关部门,进一步加大查处力度,坚决制止编造和传播网络谣言的行为,切实维护互联网信息服务秩序,营造健康有序的网络环境。

网络谣言滋生,源于监管手段滞后。与我国互联网迅猛发展、网民数量快速增加相比,法律、政策及管理并没有相应跟上。比如,我国法律对何为散布虚假信息、何为虚假信息,散布虚假信息如何定罪等,均没有明确规定;这不利于互联网管理,而且不利于

网民把握网上发表言论的尺度,导致“言论自由”越过了法律边界。

所以,完善这方面的法律制度势在必行。同时,政府要以信息真实为准则,及时对错误的网络信息进行辟谣;要针对虚假的突发事件言论、焦点问题、热点问题、敏感问题及时调查处理和发布更正信息,用正确的信息抵制谣言,让广大群众即刻明白事件真相;要加大网络监管力度,净化网络环境秩序,推行网络实名制,规范对网络服务提供者的监督和管理,严惩网络管理者玩忽职守行为。特别是,制造和传播与地震救援相关的谣言,应从重从快查处。当前正值抗洪救灾关键时期,应加强对网络平台的管理,不能让网络谣言给抗洪救灾“添乱”。

汪昌莲

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



别让夏令营变成夏“利”营

正值暑假,不少家长都选择将孩子送到各类夏令营体验生活、学习技能。连日来,不断有读者向春城晚报开屏新闻反映:在昆明万科城市运动公园里,有一家夏令营机构,从云南各地组织了160多名孩子来昆明参加夏令营。可孩子们来了后,所谓的“营地”在一块荒地,孩子们住的是临时搭建的工棚,每晚被蚊虫叮咬。部分孩子参加夏令营10多天,还没洗过一次澡。而营地里所谓的“教官”,有的是暑假期间做兼职的大学生。(8月3日《春城晚报》)

“夏令营”如此不堪,无非是夏令营已经变成夏“利”营。本来,夏令营的宗旨是提高青少年的综合素质,应该是公益性的活动,一直以来也都把关爱青少年的社会效益、价值引领放在首位。当然,现在不少夏令营市场化运作,收费也随行就市,但夏令营毕竟不是旅游团,不应该以赚钱为唯一目的。



“收割”季节 王恒/漫画

何况,即使旅游团也有优质服务的底线要求,而于夏令营,即使是赚钱,也无论如何不能丢了“以孩子为主、安全为上、资质为先、教育为本”的初衷。

实际上,夏令营变成夏“利”营,现在并非个别现象。于主办方,夏令营成了暴利之道。夏令营市场也成为一哄而上争抢的“蛋

糕”,于是为了争夺更多的“生源”,“宣传广告名不副实、导游满口胡诌、购物、卖团、转手……谁会忽悠,谁就能赚得盆满钵满”,主办方盯住的就是家长的口袋。而当“营员”拉进来之后,就如昆明这家夏令营机构,露出夏“利”营的真面目。当然,部分家长参加夏令营是为了让孩子多一点今后竞争的“本钱”,而不少夏令营的“设计”正投这些家长所好,让家长争相竞逐,因此“哄抬”了“供不应求”的市场“紧缺”,给不合格的“夏令营”以可乘之机。

有专家认为“只要有生源,谁都能办夏令营,这个行业几乎没有准入门槛”。夏令营因此异化,已不可避免。

以法律的形式规范夏令营市场,建立标准的资质评价体系和准入机制,从而让夏令营真正成为孩子们成长中不可或缺的体验,有关方面应该提上议事日程。 钱夙伟



终结“谁闹谁有理”,用司法呵护正气

最高人民法院8月2日发布人民法院抓实公正与效率、践行社会主义核心价值观典型案例。典型案例共15件,涉及英雄烈士名誉荣誉保护、劳动者权益保护、老年人权益保护、业主权益保护、诚信经营、诚实信用、见义勇为、自甘风险等主题。最高法公布这些案例,旨在回应群众关切、旗帜鲜明亮剑,明确支持正当行为免责,坚决防止谁闹谁有理等“和稀泥”做法。(8月3日《人民日报》)

在最高法公布的典型案例中,有这样两起案件:一个是王某某诉吉林通化梅河口市某热电公司健康权纠纷案,这是一起因救人未成功反使自己受伤而引发的纠纷。法院将王某某在危急时刻慷慨赴险、勇敢救人的行为定性为见义勇为,并认定热电公司为侵权人;一个是,在张某某诉韦某某健康权纠纷案中,法院认定张某某自愿参加具有相当风险的篮球比赛,韦某某的防守行为虽然构成犯规但在主观上没有故意或者重大过失,韦某某无需承担侵权责任。

15件典型案例,都涉及相同的法律要

义——“正当行为免责”。正如最高人民法院研究室副主任陈志远接受采访时说的那样:典型案例重点在善意施救、见义勇为、自甘风险等方面明确支持了正当行为免责的基本理念,用公正司法呵护道德正气,让老百姓敢做好事、愿做好事。

现实生活中,出现了不少“英雄流血又流泪”的案例。谁闹谁有理、谁横谁有理、谁受伤谁有理,这就是以往发生的不少案例的最终结果,往往都是让见义勇为者承担了一定的经济赔偿。这样的司法结果显然不是我们想看到的,也不应该是“正义的属性”。如此这般谁还敢“当好人”“做好人”“学好人”?最终的结果会是“事不关己高高挂起”的人越来越多。“正当行为免责”是对社会主义道德风尚的鼓励,也是法律该承担的责任。无论是调解还是判决,都不能再有“和稀泥”的处理方式。

法律就是需要坚决防止不公平现象出现,就是要让司法有力量、有是非、有温度,让司法回归本源、捍卫公平正义。“正当行为免责”,道德正气需要法律呵护,要让道德正气挺直腰杆! 郭元鹏



丰富自己,胜过取悦别人

看过一句话:“永远不要去追一匹马,用追马的时间来种草,待春暖花开时,能吸引一批骏马来供你选择。”人这一生,重要的不是取悦别人,而是丰富自己。当你开始不断丰富自己,想要的一切都会到来。

愿我们都能怀揣最大的热情,去拥抱生活、丰富自我,勇敢追逐自己的梦想。

@人民日报



难事,磨炼心智

人生不会总是一帆风顺,难免遇到风风雨雨。

但是别沮丧,遇到这些难事,其实是对自身的一种磨炼。

只有熬过人生苦难的人,才能让自己的心智变得更加成熟和坚韧,也更加明白什么该珍惜,什么该远离。

真正厉害的人,会把逆境当成命运的馈赠。 @新华社